

强信心·稳经济·促发展

持续用力,促项目早开工早建成早投产

青岛综合立体交通产业示范园(高新区)项目:

确保上半年开建

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报5月14日讯 青岛综合立体交通产业示范园(高新区)项目用地日前成功摘牌。项目定位打造国内领先的综合立体交通产业集聚区、省级创业示范园区,着眼交通未来产业发展布局。接下来,项目建设单位青岛市交通规划设计院有限公司将压茬推进规划方案报批、建设手续办理等前期工作,确保上半年开工建设。

项目地块位于青岛高新技术产业开发区锦暄路以南、宝源路以西,计划总投资约2.13亿元,规划建筑面积约4.7万平方米。园区聚焦“智慧交通、交通新材料、交通养护检测新技术”三大产业,主力推出三大建筑产品——科技研发独栋、高端智能制造厂房、商务办公楼;特色植入四大交通应用展示场景——交通微枢纽、综合立体交通展示、零碳园区及无人机巢,为入园企业提供产品展示及实验应用场地。

根据《加快建设交通强国山东示范区青岛行动方案》,我市将“构建集交通出行、交通产业、商业服务等功能于一体的现代化产业园区,推进青岛综合立体交通产业示范园建设”作为重点任务。青岛综合立体交通产业示范园坚持全市一盘棋,根据各区(市)产业基础和特色优势因地制宜统筹规划“一园多区、多区协作”的青岛现代综合立体交通产业体系,形成“一圈多链、联动发展”的产业分布格局。

按照我市关于推进新兴产业专业园区建设“五个一”工作机制及“产学研用政金才”七位一体的园区发展服务模式,市交通运输局将瞄准“智慧交通、交通新材料、交通养护检测新技术”三大产业,着力招引一批科技含量高、投资规模大、成长性好、带动能力强的行业龙头企业,助力青岛国际性综合交通枢纽城市、交通强省示范区青岛先行区高质量发展。



▲山东文化
产业职业学院
二期项目施工
现场。

▲青岛智慧
科技城二期完
成主体封顶。

山东文化产业职业学院:
二期施工如火如荼

□青岛日报/观海新闻记者 李德银

本报5月14日讯 山东文化产业职业学院为现代产业园学院近日揭牌成立,开启了校企携手、共同培养ICT人才的新篇章。据悉,校企双方将开展共建“ICT产教融合实训基地”、新一代信息技术专业群,共同制订与持续优化人才培养方案,共建一体化课程资源、高素质师资队伍、就业平台等一系列合作内容,通过引入华为国际认证体系,以行业领先的ICT人才标准培养学生。学院先期将开设人工智能技术应用、物联网应用技术、

计算机网络技术三个专业,于2023年秋季学期开始招生。

山东文化产业职业学院作为莱西历史上第一所独立设置的高等院校,选址莱西高铁新城核心区,2022年该校二期建设项目建设列入山东省、青岛市重点项目,2023年该校图书馆项目又被评为青岛市2023年重点工作建设类项目。新校区规划有教学楼、餐厅、体育场、学生公寓、教师公寓、图书馆、文体中心、国际交流文化中心等,全部建成后可满足3.5万名学生学习生活。目前,已建成超过30万平方米的现代化教学楼、配套实训及生活设施区,有1.5万名师生在此工作学习。

当前,学院文体中心、留学生公寓8号楼、人才公寓二期项目等正在如火如荼施工中。

其中,文体中心项目总建筑面积约2万平方米,可同时容纳8000人观赛,预计2023年8月完工。留学生公寓8号楼正在开展基础工程施工,计划2023年8月底完工。人才公寓二期项目总建筑面积约5万平方米,包含4栋教职工公寓、3栋专家公寓,计划2023年12月底完工。

青岛智慧科技城二期:
今年9月交付使用

□青岛日报/观海新闻记者 王涛

通讯员 王艺文

本报5月14日讯 继去年一期完工投产后,联东U谷·青岛智慧科技城项目迎来新进展,记者了解到,目前项目二期已实现主体封顶,进入内部装修阶段,将于今年9月交付使用。

作为市重点项目,青岛智慧科技城项目位于即墨区环秀街道,总占地约164亩,计划总投资约20亿元,主要建设47栋研发生产厂房。项目结合区域主导产业特点,将聚焦发展生物科技、医养大健康、新材料、智能制造、电子信息、高端装备等产业。

施工现场一片繁忙景象。“二期项目共19栋楼,正在紧张装修中,启用后可容纳30家企业入驻。”现场施工负责人表示,自春节后复工以来,项目团队抓进度、控质量、保安全,不断完善优化施工计划,保证施工现场高效运转。

良好的营商环境是产业综合体建设的立身之本,环秀街道以产城融合为目标,坚持“招商”与“留商”并重,安排专人跟踪项目进度,主动对接,切实解决企业发展中的“痛点”。目前,项目一期签约15家企业,涵盖电子、检测、新材料等领域。二期项目已签约17家企业。

作为政府引导资本市场、培育新型智能制造业、园区经济发展的重要载体,未来青岛智慧科技城项目将持续瞄准“高新技术+总部经济”双“靶心”,朝着“1个项目带动100家企业落地”的目标大步迈进,推动商业配套设施建设、孵化基地和企业总部建设,实现产业升级与城市更新联动。

山东能链控股有限公司联合创始人、总裁王阳: 让每个人都用上绿色能源

□青岛日报/观海新闻记者 丁倩倩

为一张网,它以不同端口连接起电动车用户、充电桩运营商、充电桩生产企业、主机厂等。在C端,用户可以通过其战略合作伙伴快电App查找获取市面上大部分充电运营商的充电服务,免除用户在不同品牌客户端切换的繁琐;在B端,能链智电可以提供覆盖场站选址、充电桩采购、施工建设、竣工验收的EPC(工程总承包)服务,并帮助充电场站布局光伏发电、储能系统,开展“光储充”一体化建设,同时配合虚拟电厂,参与大电网削峰填谷,实现电力“智慧调度”。

基于这种执行力,能链用近1年的时间完成技术储备,用3年时间打造出一张覆盖全国的油电一体化能源基础设施网络,于创业第5年,能链入选“全球新能源500强”。

2019年,在能源电动化加速到来的浪潮下,王阳牵头成立能链智电,为充电桩制造商、充电桩运营商、主机厂及电动汽车用户提供线上、线下充电解决方案及非电服务。

基于先发优势、前期行业资源以及数字化技术积累,能链智电迅速成长为国内规模最大、增速最快的新能源服务商之一。2022年6月,能链智电登陆纳斯达克,成为中国充电服务第一股。截至2023年3月31日,能链智电连接5.5万座充电桩、57.5万把充电桩。2023年第一季度电量达10.23亿度,占全国公用充电桩的21%,也就是说,目前每5辆新能源车中就有1辆通过能链智电服务网络充电。在B端,能链智电合作的运营商包括货运车队、地图服务提供商、新能源车企、充电桩制造商、汽车服务及生活权益

同体,思想简单,但认准一个目标就会坚定前行。“草履虫”精神的背后是以目标为导向的执行力。

基于这种执行力,能链用近1年的时间完成技术储备,用3年时间打造出一张覆盖全国的油电一体化能源基础设施网络,于创业第5年,能链入选“全球新能源500强”。

2019年,在能源电动化加速到来的浪潮下,王阳牵头成立能链智电,为充电桩制造商、充电桩运营商、主机厂及电动汽车用户提供线上、线下充电解决方案及非电服务。

基于先发优势、前期行业资源以及数字化

技术积累,能链智电迅速成长为国内规模最大、增速最快的新能源服务商之一。2022年6月,能链智电登陆纳斯达克,成为中国充电服务第一股。截至2023年3月31日,能链智电连接5.5万座充电桩、57.5万把充电桩。2023年第一季度电量达10.23亿度,占全国公用充电桩的21%,也就是说,目前每5辆新能源车中就有1辆通过能链智电服务网络充电。在B端,能链智电合作的运营商包括货运车队、地图服务提供商、新能源车企、充电桩制造商、汽车服务及生活权益

平台等,形成支撑充电行业的底层基础设施。

中国乘联会公布数据显示,今年4月,我国新能源乘用车厂商批发销量为60.7万辆,同比增长11.6%。预计2023年内新能源乘用车销量为850万辆,年度新能源车渗透率有望达到36%。在新能源汽车快速发展之下,充电难的问题依然存在。中国消费者协会近期发布的调查报告显示,充电桩站点少、不好找依然是新能源汽车充电的主要痛点。

针对行业痛点,能链智电将触手伸向更多更新领域。能链智电自主研发充电机器人,车主只需在手机端一键下单,充电机器人便可以自动前往车辆位置为汽车充电,结束后自动完成订单并返回补能,推动充电服务的智能化、无人化发展。

根据能链智电发布的2022年财报,全年净收入达到9280万元人民币,同比增长177%。预计今年净收入在5亿至6亿元人民币之间,同比增长5.4倍到6.4倍。据介绍,下一步能链智电将坚持推动充电设施建设和服务规范的标准化,推动综合能源设施的落地,通过光、储、充、氢、便利店一体化,实现资产提效。

更好发挥法治助推优化营商环境效能
**胶州率先探索“基层法治
观测点+法治观察员”新举**

□青岛日报/观海新闻记者 戴谦

通讯员 雷音

本报5月14日讯 作为持续优化上合新区法治营商环境新举,上合新区基层法治观测点授牌暨基层法治观察员聘任仪式日前在上合经贸综服平台企业服务中心举行。据悉,胶州在青岛率先探索设立“基层法治观测点+法治观察员”法治建设新举,重在全方位、多视角收集法律问题,收集群众、企业在营商环境、政务服务、产权保护等方面的意见建议,将人民群众对法治建设的新期待和新要求转化为法治建设的生动实践,更好发挥法治助推优化营商环境效能。此次设立的上合新区基层法治观测点,是胶州新设的首批基层法治观测点之一。

胶州市委依法治市办日前印发了《关于全面推行基层法治观测点和基层法治观察员工作机制的指导意见》,并公布了第一批14个基层法治观测点、28位基层法治观察员的名单。首批14个基层法治观测点涵盖典型企业、专业合作社、文明服务站、党群服务中心、调解委员会、诉讼服务站等,真正实现“全方位、零距离”观察法治建设决策部署的落地情况,倾听各界的法治呼声。首批基层法治观察员包括人大代表、政协委员、企业管理人员、村居网格党组织书记(文书)、新阶层代表、法律服务工作者、律师代表等。基层法治观察员通过收集群众和各类市场主体反映的有关法治建设工作问题、意见和建议,形成基层法治观察建议书,直观真实反映人民群众对法治建设的新期待和新要求。

栈桥西海岸“分栈”迎客



■西海岸新区海军公园栈桥近日正式面向游客开放,成为新晋的网红打卡地。这处栈桥是中科院海洋大科学研究中心项目的一部分。延伸入海的实验栈桥全长500米,共分为3层,在兼具观赏性的同时,还能满足科研与实验的需要。于濬 摄影报道



■林风谦(中)带领“逐梦深蓝”讲师团到云南鹤庆为小学生讲解海洋和国防课程。

市人大代表,李沧区新协会会长、快乐沙爱心帮扶中心负责人林风谦:

走遍全国,在孩子心里种下爱国爱军的种子

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旎

结束了半个月的云南之行,皮肤晒得黝黑的林风谦和“逐梦深蓝”讲师团的两位队友回到了青岛。10多天里,他们走进云南鹤庆、红河的21所学校,为4000多名学生讲解海洋国防知识。“那里的学校硬件设施简陋,没有礼堂和多功能厅,孩子们就聚集在操场、食堂听我们讲课。”林风谦说,每当孩子们看到讲师们身穿迷彩服,拿着海洋国防的图片展板和海洋生物标本出现在大家面前,眼神里都是好奇,现场充满了欢呼和掌声。

“很多孩子都是留守儿童,虽然在物质生活条件方面相对匮乏,但他们对知识的渴望却是那么的强烈。”面对一个个稚嫩的脸庞,林风谦深受触动。“希望我们的到来,不仅能在孩子们心里种下一颗爱国爱军的种子,还能建立起长期帮扶机制,让困难家庭的孩子健康成长。”

身为一名人大代表,林风谦坚持以人民为

中心,积极履职、建言献策。去年,他参与提出“关于实施爱老助老五项行动的议案”,议案提出后,他多次深入平度等区市调研农村养老服务情况,就农村居家养老服务中心建设、长期护理险、医康养结合、助餐助洁等情况同镇政府、村委会和有关运营机构负责人深入交流,提出意见建议。结合李沧区振华路街道四流中路第一社区老龄化情况,林风谦与居民代表座谈,详细了解社区养老服务体系和适老化设施建设情况,主动出资为社区空巢老人配备了智能呼叫器,积极联系社区周边卫生服务站,养老服务机构及社会组织,进行适老化改造,成立文娱兴趣小组,开展便民服务,推动爱老助老五项行动的落实。

“我是一粒沙,一粒快乐沙,微微弱不息道,筑起抵挡风雨的家,热爱阳光传递爱,是你是我也是他……”林风谦和他的团队心怀大爱、肩负使命,真诚倾听群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群众疾苦,将公益之路进行到底。